
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 2/2017 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 29/2017                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης στα δίκαια 
αιτήματα των αγροτών. 

 
Σήμερα 30 Ιανουαρίου του έτους 2017 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 26-1-2017 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων 
και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  34 μέλη: 

 
Παρόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Χ. Κούτρας, 3) Τ. Χατζηαθανασίου, 4) Β. Παπαδόπουλος, 5)Α.Σιδηρόπουλος, 
6)Δ.Κουλουριώτης, 7)Δ.Τραπεζανλής, 8) Θ. Κορωνάς, 9)Σ.Διαμάντης, 10)Γ.Σοφιανίδης, 11) Ν. 
Μωυσιάδης, 12)Π.Τσαπαρόπουλος, 13) Β.Λυκοστράτης, 14) Γ. Κάκαρης, 15)Ι.Χειμώνας, 
16)Λ.Ακριβόπουλος, 17)Σ.Ασλάνογλου, 18)Γ.Ορφανίδης, 19) Χ. Γαϊτάνου, 20) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 
21)Α.Σιακαβάρας, 22)Θ.Τέτος, 23)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 24)Ι.Κυρατλίδης, 25) Μ. Σουμελίδης, 26) Ν. 
Τσιαμήτρος, 27)Ζ.Πατσίκας, 28) Α. Καγκελίδης, 29)Γ.Γουλτίδης, 30)Ι.Παπαγιάννης, 31)Η.Τσιφλίδης, 
32)Σ.Ελευθεριάδου, 33)Α.Αποστολόπουλος, 34)Γ.Μελιόπουλος. 

Απόντες 
Θ. Αγγελίνας, Μ. Παπαϊωάννου, Ε.Ιακωβίδου, Ν.Μπέκης, Π.Παπαδίνα, Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                        
Χ.Κεχαΐδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ν. Αγγέλου 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 
Ε.Γκόγκα, Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. 
Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, 
Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. 
Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Τσιαμήτρος, Ζ.Πατσίκας 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.28/2017 απόφασης προσήλθε ο κ. Ζ.Πατσίκας 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.29/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Ελευθεριάδου, Γ.Γουλτίδης και προσήλθαν οι κ.κ. 
Ν.Τσιαμήτρος, Χ.Γαϊτάνου 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.30/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ν.Μωυσιάδης 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.31/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Ορφανίδης, Χ.Κούτρας, Η.Τσιφλίδης 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.32/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Αποστολόπουλος και προσήλθαν οι κ.κ. Χ.Κούτρας, 
Η.Τσιφλίδης 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.33/2017 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Ορφανίδης, Σ.Ελευθεριάδου 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.34/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Μελιόπουλος 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.35/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Σοφιανίδης και προσήλθε ο κ. Α.Αποστολόπουλος 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.36/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Κ.Καραπαναγιωτίδης, Ζ.Πατσίκας, 
Τ.Χατζηαθανασίου,Β.Παπαδόπουλος, Ν.Τσιαμήτρος, Λ.Ακριβόπουλος, Ν.Μωυσιάδης και προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, 
Γ.Σοφιανίδης 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.37/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ζ.Πατσίκας, Α.Καγκελίδης και προσήλθε ο κ. 
Β.Παπαδόπουλος 
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.38/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ι.Χειμώνας 
13) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.41/2017 απόφασης προσήλθε ο κ. Ι.Χειμώνας 
14) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.42/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Ορφανίδης, Ν.Μαυροκεφαλίδης 
15) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.43/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Η.Τσιφλίδης, Α.Σιακαβάρας, Γ.Μελιόπουλος, 
Γ.Κάκαρης, Γ.Σοφιανίδης και προσήλθε ο κ. Ν.Μαυροκεφαλίδης 
16) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.46/2017 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Ορφανίδης, Α.Σιακαβάρας, Λ.Ακριβόπουλος 
17) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.47/2017 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Σοφιανίδης 
18) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.56/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Αποστολόπουλος 

 
 



 
Στη συνέχεια ο πρόεδρος εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 
Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της έκδοσης 

ψηφίσματος συμπαράστασης στα αιτήματα των αγροτών. Ο δημοτικός σύμβουλος 
Γ.Μελιόπουλος, ως εκπρόσωπος της «Λαϊκής Συσπείρωσης» κατέθεσε σχέδιο ψηφίσματος 
συμπαράστασης στα δίκαια αιτήματα των αγροτών. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε για την συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου; 
Μέλη: Ναι. 
Αρνητική ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ζ.Πατσίκας. 
Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Παπαγιάννης, Α.Καγκελίδης. 
Στη συνέχεια, αφού συναίνεσε ο Δήμαρχος και δέχθηκε κατά πλειοψηφία το συμβούλιο να 

συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη 
και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του 
συμβουλίου το από 30-1-2017 σχέδιο ψηφίσματος του δημοτικού συμβούλου Γεωργίου 
Μελιόπουλου, που έχει ως εξής: 

«Το Δ.Σ. Βέροιας συμπαραστέκεται στις πολύμορφες κινητοποιήσεις και στα δίκαια 
αιτήματα των αγροτών που κινητοποιούνται ενάντια στα σκληρά μέτρα που τους ξεκληρίζουν. 

Αύξηση του συντελεστή φορολόγησης από το 13% στο 22% για το εισόδημα και τέλος 
επιτηδεύματος. Αύξηση σταδιακά μέχρι το 2022 των ασφαλιστικών εισφορών. Δραστική μείωση 
και στη συνέχεια κατάργηση της επιστροφής  του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης Αγροτικού 
Πετρελαίου. Αύξηση του ΦΠΑ στα αγροεφόδια από 13% στο 24%. Ειδικός φόρος στο κρασί και 
κατάργηση των διήμερων για το τσίπουρο. Αύξηση του ΕΝΦΙΑ για χωράφια και οικόπεδα. 

Επίσης στο πλαίσιο της νέας κοινής αγροτικής πολιτικής (ΚΑΠ) της Ε.Ε. 2014-2016, 
κόπηκε ήδη το 30% των επιδοτήσεων – ενισχύσεων και μέχρι το τέλος του 2019 οι περικοπές θα 
ξεπεράσουν συνολικά το 60%.  

Μέτρα που εφαρμόζονται από τις μέχρι τώρα αστικές κυβερνήσεις στο πλαίσιο των 
μνημονίων και της νέας ΚΑΠ της Ε.Ε., οδηγώντας σε ακόμα μεγαλύτερη συγκέντρωση της γης 
και της παραγωγής στα χέρια μιας χούφτας μεγαλοαγροτών και επιχειρήσεων και σε παραπέρα 
ξεκλήρισμα των μικρομεσαίων αγροτών.  

Στηρίζουμε τα αιτήματα των αγροτών για τη φορολογία, την ασφάλιση και τη σύνταξη, το 
κόστος παραγωγής, τις τιμές των προϊόντων, την περικοπή των επιδοτήσεων, τα αγροτικά χρέη. 
Να καλυφθεί η απώλεια του αγροτικού εισοδήματος που οφείλεται στις μεγάλες καταστροφές 
στην αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή από την κακοκαιρία και διάφορες ασθένειες φυτών 
και ζώων.  

Το Δ.Σ. Βέροιας δηλώνει τη στήριξή του στον αγώνα μικρομεσαίων και φτωχών αγροτών. 
Είναι αγώνας για την επιβίωσή τους, για να μην πεταχτούν έξω από τα χωράφια τους και την 
παραγωγή τους, για να μπορέσουν να ζήσουν οι ίδιοι και οι οικογένειές τους. Είναι αγώνας 
ενάντια στις αιτίες που επιδεινώνουν τη ζωή κάθε λαϊκής οικογένειας.  

Το παρόν ψήφισμα – απόφαση θα σταλεί στην κυβέρνηση και το αρμόδιο υπουργείο. 
Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. θα επισκεφτεί και θα το επιδώσει στο μπλόκο των αγροτών στην περιοχή 
μας» 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Δήμαρχος: Εγώ ήθελα να πω στον κ.Μελιόπουλο, αν είναι αποδεκτό, για το δεύτερο 

ψήφισμα στην προτελευταία παράγραφο να μπούνε 5 λέξεις δηλ. «ο Δήμος θα προσφέρει στον 
βαθμό των δυνατοτήτων του κάθε βοήθεια που απαιτείται» γιατί γενικώς και αορίστως δεν 
μπορούμε να το έχουμε κ.Μελιόπουλε. 

Πρόεδρος: Κι εγώ ήθελα να προσθέσω στην ίδια παράγραφο «ο δήμος προσφέρει στο 
βαθμό των δυνατοτήτων του». Άρα το προσθέτουμε. Το διαβάσαμε και είναι αρκετά σαφές, 
θέλετε να προσθέσετε κάτι; 

Μελιόπουλος: Εμείς αναγνωρίζουμε και νομίζω είμαστε δίκαιοι ότι για τις ελλείψεις στα 
σχολεία και αλλού, καταμερίζουμε τις ευθύνες ποιες αντιστοιχούν στην πολιτική των 
κυβερνήσεων, ποιες είναι οι ευθύνες των δήμων ή των διοικήσεων. Ως εκ τούτου δεν έχω καμία 
αντίρρηση γι’ αυτό που πρότεινε ο Δήμαρχος. 



Τσαπαρόπουλος: Για το 4ο έκτακτο ήθελα να ρωτήσω το εξής: Στηρίζουμε τα αιτήματα 
των αγροτών για φορολογία, ασφάλιση κλπ. Θα μπορούσαν να περιγραφούν στο ψήφισμα μέσα 
ποια είναι τα αιτήματα των αγροτών για τη φορολογία, για την εισφορά, αυτά μπορούν να 
λεχθούν με 1, 2, 3; Γιατί εγώ ακούω διάφορα πράγματα, μπορεί να κάνω λάθος, αφορολόγητο 
30.000€ ή να μην υπάρχουν εισφορές. Θέλω να γίνουν πιο συγκεκριμένα. Υπάρχει κάποιος άλλος 
που θα μπορούσε να βοηθήσει; 

Μελιόπουλος: Δόθηκε μια απάντηση εκτός μικροφώνου την οποία την ενστερνίζομαι. 
Είναι ένα ψήφισμα που δεν μπορεί να έχει αναλυτικότητα γιατί κάποιοι ήδη κουράστηκαν για ένα 
ψήφισμα που δεν είναι ούτε μισή σελίδα γραμμένο. Πολύ περισσότερο έτσι μπορούμε να τα 
περιγράψουμε τα αιτήματα αυτά των μικρομεσαίων αγροτών γιατί ως Λαϊκή Συσπείρωση δεν 
μπορούμε να βάλουμε τα αιτήματα των μεγαλο-αγροτών και προφανώς είναι αιτήματα τα οποία 
πρέπει να ικανοποιηθούν για να τους επιτρέψουν να ζήσουν στην παραγωγή τους και στα 
χωράφια τους. Τώρα δεν νομίζω ότι είναι σκόπιμο να πάμε στα 30, στα 10 στρέμματα… 

Τσαπαρόπουλος: Επειδή υπάρχουν πολύ συγκεκριμένα πράγματα που λέχθηκαν θα πρέπει 
να γνωρίζουμε ποια είναι αυτά τα αιτήματα. 

Κούτρας: Να απαντήσω ποια είναι τα αιτήματα: Ο συντελεστής φορολόγησης από το 22% 
να πάει στο 13%, αυτό είναι το ένα. Οι ασφαλιστικές εισφορές να μείνουν σταθερές ή να μην 
έχουν την αύξηση που υπάρχει τώρα. Η επιστροφή του ειδικού φόρου κατανάλωσης του 
αγροτικού πετρελαίου να μην καταργηθεί. Το ΦΠΑ να πάει από το 24 στο 13% στα αγροεφόδια. 
Να καταργηθεί ο ειδικός φόρος κρασιού. Ο ΕΝΦΙΑ να μην πάρει αυτή την αύξηση που 
αναμένεται να πάρει στα χωράφια, στα οικόπεδα ή να παραμείνει έτσι όπως είναι, ή η αύξηση να 
είναι μικρή. Τώρα όσον αφορά τις επιδοτήσεις είναι να μην κοπούν οι επιδοτήσεις αλλά αυτό 
είναι θέμα κοινής αγροτικής πολιτικής της Ε.Ε. 

Ελευθεριάδου: Επειδή στο ψήφισμα αναφέρεται πέρα από τις κινητοποιήσεις για τα δίκαια 
αιτήματα των αγροτών, εγώ αυτό που θα ήθελα να πω είναι ότι σαφέστατα και τα αιτήματά τους 
είναι δίκαια κι ο καθένας ζητά το καλύτερο για τη δική του δουλειά.  

Παρ’ όλα, αυτά καλό θα ήταν να ακουστεί ότι οι κινητοποιήσεις οι οποίες κάνουν 
συνήθως οι αγρότες και ως επί τω πλείστον είναι το κλείσιμο των δρόμων, το μόνο που αποφέρει 
είναι η ταλαιπωρία των πολιτών και όχι την κίνηση του κράτους.  

Θεωρώ ότι θα μπορούσαν να κάνουν κάποιες άλλες κινητοποιήσεις οι οποίες θα ζημίωναν 
περισσότερο το κράτος και λιγότερο τους πολίτες οι οποίοι ταλαιπωρούνται από όλη αυτή την 
κίνηση. Σαφέστατα και τα δικαιώματά τους είναι δίκαια και σαφέστατα και συμπαραστεκόμαστε 
σε αυτό, αλλά οι κινητοποιήσεις τους μόνο τους πολίτες ταλαιπωρούν και όχι το κράτος. 

Τσαπαρόπουλος: Είπε κάτι ο Δήμαρχος πρωτύτερα και θα συμφωνήσω στο πλαίσιο, σε 
αυτό τον τόπο η αντιπολίτευση όταν είναι αντιπολίτευση μιλάει με έναν Α τρόπο και η κυβέρνηση 
όταν είναι στην αντιπολίτευση μιλάει με ένα άλλο τρόπο. Όταν έρχονται αντίστροφα τα πράγματα 
μιλάμε διαφορετικά.  

Εδώ αντιλαμβάνομαι, αν θέλουμε να βάλουμε τα πράγματα σε σειρά, ότι αναμφισβήτητα 
υπάρχουν δυο παράμετροι: Πρώτον ότι η χώρα βρίσκεται στην κατάσταση που βρίσκεται και 
κατά δεύτερο λόγο το δίκαιο πραγματικά όχι μόνο των αγροτών αλλά και όλων των στρωμάτων 
των εργαζομένων που μειώθηκαν τα πάντα. Από την άλλη μεριά θα πρέπει να βάλουμε ορισμένα 
ερωτήματα στον εαυτό μας όταν θα μιλήσουμε για το δίκαιο του ενός, του άλλου, γενικά μιλάω. 

Λέω το εξής: Είμαστε υπέρ του να έχουμε ενιαία πρόσβαση; Αν είμαστε υπέρ της ενιαίας 
πρόσβασης, είμαστε υπέρ του να έχουμε ενιαίες εισφορές; Είναι βαθύτερα ερωτήματα αυτά και 
αν π.χ. φτάσουμε στο σημείο να πούμε ότι όλα αυτά πρέπει να καταργηθούν δεν καταλαβαίνω 
γιατί πρέπει να καταργηθούν μόνο εδώ και όχι στους υπαλλήλους και όχι στους ελεύθερους 
επαγγελματίες, οι οποίοι θίγονται βαθύτατα από τα μέτρα. Π.χ. γιατί να είναι αφορολόγητο 
30.000€ όπως είπε ο σύντροφος Μπούτας, αν αληθεύει. Μα υπάρχουν ελεύθεροι επαγγελματίες 
που φορολογούνται από το μηδέν, πληρώνουν από μηδέν ευρώ.  

Δεν κατάλαβα, γιατί ενόσω λέμε ότι οι εισφορές για τη σύνταξή μας, εμείς από το πρώτο 
βήμα πρέπει να πληρώσουμε από την πρώτη στιγμή το 27% ενώ δίνεται στους αγρότες μία 
δυνατότητα τετραετούς παράτασης, είναι δίκαια όλα αυτά τα πράγματα; Είναι ερωτήματα που δεν 
θέλω να τα δω ούτε από την πλευρά της συμπολίτευσης ούτε από την πλευρά της αντιπολίτευσης, 
θέλω να τα δω σαν λογική.  



Εγώ το ψήφισμα, την ουσία του, το πνεύμα του, δεν θα το ψηφίσω, θα απέχω από την 
ψηφοφορία όχι ότι δεν υπάρχουν προβλήματα, αλλά υπάρχουν παντού και πρέπει σε τελευταία 
ανάλυση σε αυτό τον τόπο να καταλάβουμε, εγώ κατηγορώ και τους μεν και τους δε όταν είχαν 
αυτούς τους διαφορετικούς ρόλους.  

Πρέπει να καταλάβουμε κάποια στιγμή ένα πράγμα, ή θα μιλάμε με την ίδια γλώσσα προς 
το συμφέρον της πατρίδας ή εν πάση περιπτώσει συμφωνούμε απόλυτα. Πως συμφωνείτε δηλ.; 
Εσείς όλοι που θα ψηφίσετε εδώ, στον χώρο δουλειά σας δέχεστε αυτά που για σας έχουν 
ψηφίσει, τα οποία είναι τελείως διαφορετικά; Γιατί να υπάρχουν οι διαφοροποιήσεις; Που 
υπάρχουν διαφοροποιήσεις και σήμερα.  

Είναι γνωστό, προέρχομαι από αγροτική οικογένεια και ξέρω πάρα πολύ καλά τι σημαίνει 
αλλά εδώ μιλάμε για άλλα πράγματα. Να γίνουμε πιο ρεαλιστές, να μην χαϊδεύουμε αυτιά, να 
τελειώνουμε με αυτά τα πράγματα. Όσον αφορά το δεύτερο ψήφισμα συμφωνώ απόλυτα. 

Καραπαναγιωτίδης: Δεν θα έπαιρνα το λόγο, αλλά είναι ένα θέμα που απασχολεί τους 
αγρότες εδώ και πολλά χρόνια, δεν είναι τωρινό. Είμαι από τους ανθρώπους που δεν πιστεύω 
πολύ στα ψηφίσματα, θα σήκωνα το χέρι και θα το σηκώσω, αλλά ξέρω ότι τα ψηφίσματα αυτά 
δεν επηρεάζουν καθόλου αυτούς που κυβερνάνε σήμερα και αυτούς που κυβερνούσαν και χθες 
και αυτούς που θα κυβερνήσουν και αύριο.  

Πιστεύω ότι τα ψηφίσματα τα παίρνουμε για να ικανοποιήσουμε μια μερίδα, σήμερα είναι 
οι αγρότες, αύριο μπορεί να είναι οι επαγγελματοβιοτέχνες, κάποια άλλη μέρα μπορεί να είναι 
κάποια άλλη ομάδα.  

Όσοι είμαστε κομματικά στελέχη, δεν το έκανα ποτέ εγώ και δεν θα το κάνω, όταν είναι 
της αρεσκείας μας ή εκεί που ανήκουμε το κόμμα στην κυβέρνηση προσπαθούμε να αποφύγουμε 
με οποιονδήποτε τρόπο, δεν απευθύνομαι στους συναδέρφους προς Θεού, για να είμαστε αρεστοί 
στους επικεφαλής του κόμματος.  

Το τονίζω ξανά, θα πάρουμε μια απόφαση σήμερα, δε δίνουν σημασία στα ψηφίσματα, 
αυτό πιστεύω εγώ, θα πρέπει να βρούμε έναν άλλο τρόπο αντίδρασης οι Έλληνες γενικότερα και 
στη σημερινή κατάσταση και σε μια άλλη που θα έρθει. Για να έχει αποτέλεσμα αυτή η 
αντίσταση, αυτή η αντίδραση, γιατί εκεί που πάει το κακό στη Ελλάδα, γυρισμό δεν έχει και δεν 
ευθύνεται μόνο η σημερινή κυβέρνηση, όλα αυτά τα χρόνια γίνανε λάθη επί λαθών κι ήρθε η 
σημερινή κυβέρνηση για να αποτελέσει το παρόν και το μέλλον της Ελλάδας και του Έλληνα.  

Καγκελίδης: Στήριξη στον αγρότη είναι να συμμετέχεις στις κινητοποιήσεις του ενεργά. 
Το να στέλνεις «γράμματα στον Θεό» γιατί ξέρουμε ότι αυτά, και το ψήφισμα που να πάει; 
Ψηφίσματα κάνουμε εδώ μέσα και τρώμε το χρόνο μας, η ουσία είναι ότι πρέπει να στηρίξουμε 
τους αγρότες ενεργά. Αλλά όταν γίνεται ένα συλλαλητήριο εδώ στην πόλη και να πω και οι 
εμπορικοί σύλλογοι που ήταν και τα Επιμελητήρια; Η γύμνια φάνηκε, τρεις και ο κούκος και όταν 
οι αγρότες είναι ήδη χωρισμένοι και πολλοί είναι κυβερνητικοί και δεν πάνε και καθόμαστε εδώ 
και λέμε θα δικαιωθεί ένας αγώνας.  

Δίκαια τα αιτήματα, φυσικό είναι ότι είναι δίκαια, γιατί αν δεν υπάρχει τουλάχιστον στον 
Ν.Ημαθίας να στηριχτεί ο αγρότης με το μικρό κλήρο που έχει και δεν είναι ούτε από τη 
Θεσσαλία να έχουν και να παίρνουν επιδοτήσεις 100.000€, 150.000€, 200.000€, ναι εκείνοι να 
πληρώσουν φόρο. Όταν εδώ στην Ημαθία παίρνει ο καθένας 1.000, 2.000, 5.000€ επιδότηση γιατί 
ο κλήρος είναι πολύ μικρός και οι περισσότεροι είναι και πρόσφυγες.  

Θα απέχω της ψηφοφορίας γιατί κοροϊδεύω τον εαυτό μου. Δηλ. να ψηφίσω ένα ψήφισμα 
και να πω το ψήφισα και εγώ το ψήφισμα, όχι να πω ότι ήμουν και εγώ στο συλλαλητήριο, ότι 
ύψωσα και εγώ τη φωνή μου, ότι και εγώ αγροτόπαιδο είμαι. Εκεί ναι και να τρέξουμε και να 
κάνουμε και όχι να βλέπεις απέναντι από το Δημαρχείο τα μαγαζιά όλα ανοιχτά. Από πού θα 
πάρουν αυτοί για να ζήσουν;  

Γι’ αυτό απέχω της ψηφοφορίας μόνο και μόνο δικαιώνοντας τους αγρότες στον αγώνα 
τους που είναι σήμερα στους κόμβους, αυτοί είναι οι ήρωες και δεν θα το κάνω για οποιονδήποτε 
κομματικό λόγο. Άρα για μένα πρέπει ο δήμος να σταθεί δίπλα στους αγρότες και στις 
κινητοποιήσεις. 

Κούτρας: Τρία πράγματα θέλω να πω για το συγκεκριμένο θέμα: Πρώτον όταν λέμε 
ανάπτυξη εννοούμε τρία πράγματα, επενδύσεις, εξαγωγές και κατανάλωση. Η κατανάλωση 
έρχεται εκ των υστέρων. Επενδύσεις, βλέπετε καμιά επένδυση στον ελληνικό χώρο; Βλέπετε οι 



εξαγωγές έχουν μια αναιμική αύξηση επομένως αναγκαστικά μοιραζόμαστε τη φτώχια μας. 
Δυστυχώς τα πράγματα ακολουθούν μια κατηφορική πορεία. Δεύτερο ζήτημα που αφορά και τους 
αγρότες, όσο αφορά το ΑΕΠ επί χρόνια είχε τέσσερις στυλοβάτες το ΑΕΠ, είχε την αγροτική 
παραγωγή που είναι περίπου 2-3% και έχει ένα συντελεστή 11 που σημαίνει το 1/3 του ΑΕΠ είναι 
γύρω από την αγροτική παραγωγή και τα επαγγέλματα που είναι γύρω από την αγροτική 
παραγωγή, το 1/3 του ΑΕΠ αν στο σκεφτείτε.  

Το δεύτερο ήταν οι θαλάσσιες και οι χερσαίες μεταφορές το σημαντικό κομμάτι του ΑΕΠ. 
Το τρίτο ήταν ο τουρισμός, ο οποίος παραμένει μια κινητήριος δύναμη για την ελληνική 
οικονομία και το τέταρτο ήταν οι κατασκευές, το οποίο έχει καταρρεύσει.  

Ουσιαστικά για να ανεβάσουμε το ΑΕΠ που θα βασιστούμε; Θα βασιστούμε στον 
τουρισμό, στην αγροτική παραγωγή και στις μεταφορές οι οποίες συνεχίζονται. Δηλ. είναι ο 
κλάδος που αποτελεί το 1/3 του ΑΕΠ της Ελλάδος… έτσι είναι και τώρα, παλαιότερα ήταν 
περισσότερο το 45% περίπου, τώρα έχει πέσει γύρω στο 30%.  

Όσον αφορά το ασφαλιστικό σύστημα, πράγματι όσον αφορά το ασφαλιστικό σύστημα 
στην Ελλάδα καταφέραμε και κάναμε το πιο άδικο ασφαλιστικό σύστημα που υπάρχει στην 
υφήλιο. Δεν υπάρχει πιο άδικο. Ίσως οι Γάλλοι που λένε ότι έχουν το πιο δίκαιο ασφαλιστικό 
σύστημα κατά ομολογία, εμείς έχουμε ένα ασφαλιστικό σύστημα το οποίο δεν ξεχωρίζει την 
Πρόνοια με την ασφάλιση. Αν θέλει οποιαδήποτε κυβέρνηση να κάνει ένα δικαιότατο 
ασφαλιστικό σύστημα και αν θέλει κάποιες κατηγορίες φτωχών, ανέργων, να τους βοηθήσει 
υπάρχει η Πρόνοια. Εδώ έχουμε μπλέξει την Πρόνοια με το ασφαλιστικό σύστημα και 
πραγματικά με αυτό το ασφαλιστικό σύστημα που οδεύουμε πραγματικά όλοι οι κλάδοι θα 
διαμαρτυρηθούν και με το δίκιο τους.  

Όσον αφορά τον αγώνα των αγροτών, αν δεν αγωνιστείς οποιαδήποτε τάξη και να είσαι 
ούτε καν τα αιτήματά σου ξέρει η πολιτεία και η κυβέρνηση. Μόνο αν αγωνίζεσαι τα μαθαίνουν 
και τότε αρχίζουν να ασχολούνται με τα προβλήματά σου. 

Γουλτίδης: Πρόεδρε με κάλυψε ο συνάδερφος ο κ.Κούτρας στο 100%. Ακριβώς ίδια είναι 
η σκέψη μου, η οικονομία της χώρας και γι’ αυτό κατέρρευσε, στηριζόταν στις κατασκευές όπως 
είπε και ο κ.Κούτρας, στηριζόταν στην ιδιωτική πρωτοβουλία, που ιδιωτική πρωτοβουλία; Η 
ιδιωτική πρωτοβουλία ήταν κρατικοδίαιτη, καταρρέοντας το κράτος κατέρρευσε και η ιδιωτική 
πρωτοβουλία, δεν υπήρχε πρωτοβουλία ιδιωτική εξαγωγών, δεν είχαμε βαριά βιομηχανία, είχαμε 
έναν κατασκευαστικό κλάδο που στην Ευρώπη πήγαινε 200.000€ το χλμ. η άσφαλτος και στην 
Ελλάδα πήγαινε 1,5 εκατ. (βλ.Αττική οδό ή ΠΑΘΕ). Για ποια οικονομία μιλάμε;  

Αυτό το ψήφισμα έπρεπε να έχει συμπαραστάτες όλους γιατί είναι πρωτογενής παραγωγή, 
είναι ο πλούτος. Η χώρα μας αυτή τη στιγμή στηρίζεται σε αυτά τα τρία. Η Εγνατία δεν έγινε για 
να πηγαίνουμε στην Ηγουμενίτσα να κάνουμε τα μπάνια μας στην θάλασσα. Η Εγνατία έγινε για 
να δημιουργηθούν οι επενδύσεις, οι βιομηχανίες και να μετακινούνται εύκολα τα προϊόντα για να 
πηγαίνουν στην Ηγουμενίτσα να περνάνε απέναντι στην Ευρώπη, γι’ αυτό έγινε. Άσχετα που 
έφτασε να παραχωρηθεί αυτή τη στιγμή σε ιδιώτη, 880 χλμ. θα παραχωρηθούν, γύρω στα 13 
διόδια για 40 εκατ., 10 εκατ. είναι το κόστος λειτουργίας, θα παραχωρηθεί. Γιατί μιλάμε; Έπρεπε 
όλοι να καθίσουμε, γιατί αυτό μας έφαγε στην οικονομία να ξεχωρίζουμε την παραγωγή με την 
παροχή υπηρεσιών. Εμείς στηριχθήκαμε στην παροχή υπηρεσιών, αφήσαμε την πρωτογενή 
παραγωγή και κοιτάξαμε την παροχή υπηρεσιών. Πήραμε τα ΕΣΠΑ και αντί να τα κάνουμε 
επενδύσεις στην πραγματική οικονομία, εμείς πήγαμε και τα κάναμε καφετέριες, κομμωτήρια. 
Ποια οικονομία μιλάμε; Ποιος μας φταίει; Οπότε τώρα αυτό που λέει το ψήφισμα είναι αλήθεια, 
όταν εμένα σαν παραγωγό μου  αυξάνεις το κόστος από 13% στο 24% μου παίρνεις το κεφάλαιο 
κίνησης της επόμενης χρονιάς, γιατί εγώ πρέπει να κινηθώ την επόμενη χρονιά, αυτό φωνάζει ο 
αγρότης ότι δεν μπορείς να μου πάρεις το κεφάλαιο κίνησης της επόμενης χρονιάς. Ένα δύο 
χρόνια θα φάω το λίπος που έχω αποθηκευμένο και θα τελειώσω, θα κλείσω.  

Να σας πω ένα παράδειγμα: Όταν πήγαινα εγώ στο γυμνάσιο η Βέροια είχε 3 
βιβλιοπωλεία και πριν πέντε χρόνια είχε 36. Όταν θα αρχίσουν να κλείνουν και οι μικρές αυτές 
αγροτικές μονάδες τότε θα νιώσουμε όταν δεν θα έχουμε εισόδημα, όταν η ΑΛΜΜΕ θα 
αναγκαστεί να φέρνει ροδάκινα από τη Βουλγαρία ή από την Τουρκία γιατί δεν θα έχει παραγωγή 
εδώ, δεν θα τον συμφέρει τον έλληνα αγρότη να παράγει, που θα προχωρήσει αυτή η οικονομία 
και όπως είπε και ο κ.Κούτρας ποιες επενδύσεις;  



Εδώ διαλύσανε οι κυβερνήσεις το εργασιακό και είδατε εσείς καμιά επένδυση να έρθει 
ξένη, ντόπια; Απεναντίας όλοι φεύγουν έξω. Όχι μόνο θα το ψηφίσω αλλά θα έλεγα να είμαστε 
όλοι συμπαραστάτες. Όλοι, άπαντες. 

Ορφανίδης: Εκπλήσσομαι από πολλούς ομιλητές με αιτία το ψήφισμα του κ.Μελιόπουλου, 
από τον προβληματισμό το γιατί οι αγρότες δεν πρέπει να πληρώνουν και οι άλλοι πρέπει να 
πληρώνουν. Εμένα με προβληματίζει. Ποιος είπε ότι τα άλλα επαγγέλματα της ελεύθερης αγοράς 
τα έχουν λυμένα αυτά τα προβλήματα;  

Τελικά εμείς θέλουμε να στηρίξουμε μια συντεταγμένη κοινωνία ή θέλουμε να 
μοιράσουμε και να φέρουμε αντίπαλες τάξεις, αγρότες, μηχανικούς, εργάτες και να τους φέρουμε 
σε αντιπαλότητα γιατί αυτοί και όχι εμείς, είναι αυτή η λογική; Ρητορικό το ερώτημα, δεν 
χρειάζεται να απαντήσει κανείς.  

Τέλος πάντων, ο ΣΥΡΙΖΑ έπρεπε να γίνει κυβέρνηση για να καταλάβει ποιο είναι το 
πατριωτικό καθήκον; Γιατί όλο για πατριωτικό καθήκον ακούμε τελευταία. Και ποιος μας είπε ότι 
το 0% για τους ελεύθερους επαγγελματίες είναι αποδεκτό και άρα πρέπει να το πάρει και ο 
αγροτικός τομέας; Και πολλά άλλα παραδείγματα θα μπορούσα να πω αλλά δεν χρειάζεται να 
μακρηγορούμε.  

Καλώς ή κακώς τον αγώνα μαζικό και ταξικό τον κάνουν οι αγρότες κι οφείλουμε να τους 
στηρίξουμε. Ας ήμαστε κι εμείς μαζί τους γιατί είναι γνωστό σε όλους μας ότι αγώνες με 
παραταξιακές ή επαγγελματικές κατηγορίες δεν θα φέρουν ποτέ αποτέλεσμα. Από τη στιγμή που 
ο αγώνας τους είναι μαζικός όχι όμως ταξικός ακόμη και πρέπει να γίνει, εμείς οφείλουμε να 
είμαστε δίπλα τους. 

Αποστολόπουλος: Με κάλυψε απόλυτα η τοποθέτηση του κ.Ορφανίδη. Πράγματι ζούμε 
απίστευτα πράγματα στη σημερινή κοινωνία και δυστυχώς όλα αυτά είναι αποτέλεσμα των 
εφαρμοζόμενων τα τελευταία 7 χρόνια των μνημονιακών πολιτικών που δυστυχώς ακολουθεί και 
η σημερινή κυβέρνηση την οποία και εγώ κάποτε τη στήριζα.  

Δε μπορούμε να μπούμε σε λογικές να λέμε και να φέρνουμε τη μια κοινωνική ομάδα 
απέναντι στην άλλη και να μπαίνουμε σε λογικές κοινωνικού αυτοματισμού, ότι πρέπει δήθεν να 
εξισορροπούνται προς τα πάνω οι ασφαλιστικές εισφορές επειδή θίγονται οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες.  

Ναι, όντως θίγονται και οι ελεύθεροι επαγγελματίες αλλά ο αγώνας πρέπει να δοθεί ταξικά 
και πρέπει να δοθεί από όλες τις κοινωνικές τάξεις και σύσσωμες. Δεν πρέπει να μπαίνουμε στη 
λογική ότι πρέπει να αυξηθούν κι οι ασφαλιστικές εισφορές των αγροτών γιατί πληρώνουν και 
αντίστοιχες ασφαλιστικές εισφορές κι οι επαγγελματίες. Θα πρέπει όλοι μαζί να δώσουμε έναν 
ενιαίο αγώνα για να υπάρχει μείωση των ασφαλιστικών εισφορών και μάλιστα αλλαγή των 
πολιτικών και αλλαγή της κατεύθυνσης σε μια άλλη πολιτική πορεία της χώρας.  

Ας αναλογιστούμε ότι ο αγροτικός τομέας είναι ο πρωτογενής τομέας κι η βιομηχανία ο 
δευτερογενής τομέας, που είναι οι δυο πυλώνες που πρέπει να δοθεί η μάχη σήμερα για να βγει η 
χώρα από το αδιέξοδο και να πάμε σε μια άλλη λογική. Ας αναλογιστούμε, μόλις το 3% του 
αγροτικού τομέα μετέχει στο εθνικό ακαθάριστο εγχώριο προϊόν, το ίδιο και το 7% της 
βιομηχανίας. Ας μην μπαίνουμε επομένως και ας στηρίξουμε ολόψυχα τα δίκαια αιτήματα των 
αγροτών και με ψηφίσματα και όποια άλλη μορφή αγώνα μπορούμε. 

Κυρατλίδης: Καταρχήν θα ήθελα να πω γιατί είμαι και αγρότης αλλά θα μιλήσω και με 
την ιδιότητα που έχω, του προέδρου του Α.Σ. Μέσης που το πρόβλημα το ζούμε καθημερινά τα 
τελευταία χρόνια που ήδη οι αγρότες όχι μόνο με τη φορολογία και το αυξανόμενο κόστος 
παραγωγής κάθε χρόνο, που σε λίγο δεν θα μπορούν να καλλιεργήσουν. Αλλά όταν άκουσα εδώ 
μέσα για επενδύσεις στον αγροτικό τομέα, ποιες επενδύσεις;  

Όταν πρόσφατα με κάποια επιχειρησιακά προγράμματα που κάνουμε κάθε χρόνο οι 
συνεταιρισμοί της περιοχής, που αυτά είναι κοινοτικά κονδύλια ήρθαν φέτος και χωρίς να 
ρωτήσουν κανένα μας κάνανε μια περικοπή γύρω στα 3,5 εκατ. € χωρίς να ρωτήσουν κανένα. Για 
ποιες επενδύσεις; Πως θα έρθει ανάπτυξη όταν μου λέει το κράτος αν θα χρειαστώ εγώ κλούβες 
για τη συγκομιδή των προϊόντων αν θα χρειαστώ εγώ κλαρκ, όλα αυτά είναι για τους αγρότες, 
πως θα έρθει η ανάπτυξη; Δεν είναι μόνο η φορολογία και το αφορολόγητο που λέει ο καθένας. 



Πατσίκας: Πρόεδρε την προηγούμενη βδομάδα σκεφτόμουν ότι καιρό έχουμε να 
συζητήσουμε ψηφίσματα και έλεγα ησυχάσαμε από αυτό το βραχνά, τελικά δεν έπρεπε να το 
σκεφτώ γιατί ορίστε που το σκεφτήκαμε σήμερα.  

Θα την πω μια και καλή την προσωπική μου άποψη: Θεωρώ ότι είναι παλαιοκομματικές 
τακτικές συμφωνεί ή διαφωνεί καθένας με το περιεχόμενο του εκάστοτε ψηφίσματος δεν έχει 
καμία σημασία, γιατί όπως προαναφέρθηκε είναι γράμματα στο Θεό για να μην πω τίποτα πιο 
βαρύ.  

Χάνουμε το χρόνο μας εδώ, ο Δ.Βέροιας είναι ένας οργανισμός τοπικής αυτοδιοίκησης και 
πιάνουμε την ευκαιρία κάθε φορά να ασκήσουμε εδώ υψηλή πολιτική. Σε ότι με αφορά 
προσωπικά δεν πρόκειται να ψηφίσω ούτε αυτό το ψήφισμα ούτε κανένα. 

Πρόεδρος: Συνάδελφοι, για τη διαδικασία, το θέμα δεν είναι τόσο αστείο να το 
αντιπαρέρχεται κανείς με τόση προχειρότητα. Με αυτή τη λογική ήθελα πραγματικά να δοθεί 
αυτή η έκταση που δόθηκε και εκ των πραγμάτων δόθηκε, δεν το έκανα εγώ.  

Το θέμα είναι πολύ σοβαρό. Καλύφθηκα και από τον κ.Ορφανίδη και από τον 
κ.Αποστολόπουλο, εκείνο που ήθελα να πω είναι ότι ζω σε ένα χωριό, οι αγρότες είναι 
απελπισμένοι, βρίσκονται σε τέτοιο σημείο που λένε ότι δεν θα καλλιεργήσουν φέτος. Δεν ξέρω 
αν τα άλλα χωριά έχουν μεγαλο-γαιοκτήμονες, αλλά φαντάζομαι ότι στην ίδια μοίρα ζουν και 
αυτά. Ούτε βεβαίως σημαίνει ότι οι επαγγελματοβιοτέχνες είναι σε καλύτερη μοίρα, όλοι στην 
ίδια μοίρα βράζουμε, μοιράζουμε τη δυστυχία και τη φτώχεια.  

Αυτό το πράγμα ας σημειωθεί ότι δεν είναι δυνατόν το Δ.Σ. επειδή είναι ένας οργανισμός 
που ασχολείται με την τοπική αυτοδιοίκηση δεν μπορεί να εκφράσει την άποψή του και να στείλει 
ένα μήνυμα. Που είναι η υπερβολή; Που είναι το λάθος; Μπορεί να έχει κάποιο αποτέλεσμα. Αν 
τα μηνύματα συρρέουν από όλους τους δήμους κάτι μπορούν να κάνουν. Με αυτή τη λογική 
υπερψηφίζω και τα δύο ψηφίσματα. 

Μελιόπουλος: Πίστευα ότι φέρνοντας ένα ψήφισμα για τους αγρότες για να εκφράσουμε 
τη συμπαράσταση έστω με κάποιες αμφισβητήσεις που μπορεί να είχαν κάποιοι θα το ψηφίζαμε 
ως Δ.Σ. γιατί για όποιον το διάβαζε λίγο πιο προσεχτικά θα πρόσεχε ότι δεν είναι τα ψηφίσματα 
που φέρνει η Λαϊκή Συσπείρωση.  

Να σας το κάνω λιανά, είναι το ψήφισμα του συνόλου των μπλόκων και όπως ξέρετε οι 
αγρότες που είναι στα μπλόκα δεν είναι μόνο οι κουμουνιστές, δεν είναι μόνο οι νεοδημοκράτες, 
δεν είναι μόνο οι δεξιοί, είναι όλοι οι μικρομεσαίοι αγρότες που τους τσακίζει η τωρινή πολιτική 
της κυβέρνησης και των προηγούμενων πολιτικών.  

Όποιος δε θέλει να ψηφίσει το ψήφισμα έρχεται και λέει εδώ για «γράμμα στο Θεό», 
«παλαιοκομματική λογική» και δεν ξέρω εγώ τι άλλο θα σκαρφιστεί να βρει αφορμή για να μην 
το ψηφίσει. Κατανοητό αλλά οφείλω να το σχολιάσω. Κατά τη γνώμη αυτών το Δ.Σ. έπρεπε να 
ασχολείται με τις λάμπες των δρόμων. Αυτή είναι η αξία του Δ.Σ.; Μάλλον αυτή την αξία 
επιφυλάσσουν όσοι μιλάνε ότι τα ψηφίσματα που αφορούν ένα μεγάλο κομμάτι του λαού μας του 
Δ.Βέροιας τα ψηφίσματα συμπαράστασης.  

Αναρωτηθείτε συνάδερφοι δημοτικοί σύμβουλοι και Πρόεδρε, αν 325 δήμοι στην Ελλάδα 
έστελναν ψηφίσματα συμπαράστασης των αγροτών προς την κυβέρνηση ή στους 
συνδικαλιστικούς φορείς ΚΕΔΕ και ΠΕΔ, δεν θα έχει καμία σημασία, αυτό νομίζετε;  

Κλείνοντας, εδώ δεν ήρθαμε να δούμε ποιος είναι αγωνιστής και ποιος δεν είναι. Όποιος 
συμμετείχε στην κινητοποίηση των αγροτών καλά έκανε και συμμετείχε, όποιος δεν συμμετείχε 
καλά δεν έκανε, είχε τους δικούς του λόγους. Εδώ ένα καλούμαστε να εκφράσουμε, τη 
συμπαράστασή μας στους αγρότες ή όχι.  

Όσο για το άλλο που ειπώθηκε  ότι θα δεχτούμε κάτι για τους αγρότες και δεν θα το 
δεχτούμε για τους άλλους; Πρέπει να το δούμε ξεκάθαρα το κομμάτι που αφορά τους αγρότες 
είναι ένα τμήμα της γενικότερης πολιτικής. Σήμερα είναι οι αγρότες στο δρόμο, ανέφερα στην 
αρχή ότι είναι οι εργαζόμενοι του Καρυπίδη, οι εργαζόμενοι στον Μαρινόπουλο, οι 
επαγγελματοβιοτέχνες και οι έμποροι που τους στέλνουν τις οφειλές τους στο ΚΕΑ και αύριο 
μεθαύριο θα τους κατάσχουν τα μαγαζιά τους ή τα σπίτια τους, δεν πρέπει το Δ.Σ. να εκφράσει τη 
συμπαράστασή του; Με κάθε τρόπο, συμμετοχή στις κινητοποιήσεις τους, με ψηφίσματα, με 
γράμματα στην ΚΕΔΕ και με ψηφίσματα στην ΚΕΔΕ; Με κάθε τρόπο, αλλιώς δυστυχώς δεν 
γίνεται τίποτα. 



Τσαπαρόπουλος: Ζήτησα το λόγο επί προσωπικού, αν και ήμουν έξω άκουσα μια 
κουβέντα. Νομίζω ότι ο καθένας εδώ γνωρίζει την πορεία του κάθε συναδέλφου. Το γεγονός ότι 
τα πράγματα έχουν φτάσει εδώ, έφυγε ο κ.Καραπαναγιωτίδης, έφτασαν εδώ και όλοι λίγο πολύ 
μπορούμε να καταλάβουμε τι συνέβη σε αυτή τη χώρα, δεν θέλω να πω τίποτε παραπάνω.  

Το γεγονός ότι έφτασαν τα ταμεία μας εδώ, πάρα πολύ καλά καταλαβαίνουμε τι έχει 
συμβεί. Το γεγονός ότι η αγροτική παραγωγή από το 20-30% να συμμετέχει στο ΑΕΠ έφτασε να 
είναι το 3-5% ή η αγροτιά από το 30-40% να κατέβει το 5-10%. Δεν φταίει κανείς άλλος ήταν μια 
εξέλιξη πραγμάτων και συγκεκριμένης πολιτικής επί 40 χρόνια. Δεν συνέβησαν αυτά τώρα. Αυτά 
συνέβησαν, ήμαστε ενταγμένοι κάπου σε ορισμένους κανόνες, υπήρχε μια ΚΑΠ, υπήρχαν πολλά 
πράγματα.  

Η δική μου ένσταση είναι στο εξής: Όχι ότι δεν αναγνωρίζω τα προβλήματα, ταυτόχρονα 
γνωρίζουμε όλοι μας σε αυτό τον τόπο την αναγκαιότητα της διεύρυνσης της φορολογικής βάσης, 
ότι όλοι θα πρέπει να πληρώνουν ανάλογα με τις δυνάμεις τους. Γνωρίζουμε επίσης ότι αυτά είναι 
στοιχεία που δεν αμφισβητούνται, είναι του υπουργείου οικονομικών πως συμμετέχει ο καθένας 
σε αυτό το ΑΕΠ πριν κάνει τη φορολογική του δήλωση; Τα γνωρίζουμε όλα αυτά τα πράγματα. 

Εν πάση περιπτώσει λέω το εξής: Η φορολογική συμμετοχή πρέπει να είναι ανάλογα με 
τις δυνατότητές του, οι εισφορές για τα ταμεία που έχουν καταστραφεί συνολικότερα έχουν να 
κάνουν με τις δυνατότητές του, δεν υπάρχει άλλη δυνατότητα κατά τη γνώμη μου, αυτό που 
βλέπω για να είμαστε και πάρα πολύ συγκεκριμένοι να μην λέμε πράγματα από εδώ και από εκεί. 
Δεν μπορεί αν δεν υπάρξει συμμετοχή όλων.  

Οπωσδήποτε υπάρχουν προβλήματα, οπωσδήποτε όποια κυβέρνηση υπάρχει να δει με 
πολύ συμπάθεια τα προβλήματα του πρωτογενή τομέα, των αγροτών.  

Αλλά εν πάση περιπτώσει σε αυτή τη λογική αυτών των ψηφισμάτων ότι ο καθένας έχει 
απόλυτο δίκιο δεν μπορώ να συμμετάσχω είτε συμπολίτευση είτε αντιπολίτευση. Για μένα 
προσωπικά το λέω και αυτή ήταν η στάση μου από οποιαδήποτε πλευρά ήμουν. Δεν μπορεί να 
συνεχίζεται σε αυτό τον τόπο αυτή η λογική την οποία έβαλε πολύ σωστά ο δήμαρχος. Πρέπει 
κάποια στιγμή να είμαστε ρεαλιστές και να είμαστε πολύ συγκεκριμένοι.  

Ορφανίδη: Δε θα συνεχίσω τη ρητορική ποιος έχει δίκιο. Αυτή την καραμέλα τα 
ψηφίσματα τα ακούει μόνο ο Θεός, πρέπει να το πω όμως. Όταν υποχρέωσή σου είναι να κάνεις 
ένα ψήφισμα εκεί έχεις κάνει το καθήκον σου; Ναι, συμφωνώ κι εγώ ότι ούτε ο Θεός τα ακούει. 
Αυτά όμως τα περιγράφουν αυτοί που δεν μάθανε ποτέ τι είναι αγώνας και τι είναι συμμετοχή σε 
πάλη.  

Θέλω να τελειώσω με μια κουβέντα: Τα ψηφίσματα έχουν συνέχεια τη συμμετοχή μας 
διαφορετικά συμφωνώ και εγώ μαζί σας ότι είναι «γράμμα στον Θεό». Να μας πει σε πόσες 
κινητοποιήσεις πήγε ο κ.Πατσίκας; 

Κούτρας: Τρία ζητήματα θα βάλω: Διαφωνώ να μην συζητιούνται ψηφίσματα εγώ νομίζω 
ότι επειδή είμαστε το πολιτικό όργανο του δήμου όχι μόνο πρέπει να επιβάλουμε τουλάχιστον μια 
φορά το μήνα να συζητιέται ένα σημαντικό πρόβλημα του νομού, όχι μόνο αυτά που αφορούν την 
καθημερινή πράξη. Ένα σημαντικό πρόβλημα του νομού να συζητιέται σε ένα συμβούλιο, γιατί 
είμαστε το πολιτικό όργανο, δεν είμαστε μόνο αυτοδιοίκηση και μπορεί να συζητάμε αυτά και αν 
μπορούμε μέσα από αυτή την ιστορία να βγαίνει και κάτι.  

Δεύτερο, αυτό που είπε ο κ.Τσαπαρόπουλος ότι το ΑΕΠ είναι 3%, έτσι είναι αλλά τα 
επαγγέλματα που είναι γύρω από την αγροτική παραγωγή από την πρωτογενή παραγωγή έχουν 
συντελεστή 11 και αποτελεί το 1/3 του ΑΕΠ της χώρας και δεν είναι μόνο η αγροτική παραγωγή 
είναι και τα επαγγέλματα που πηγαίνουν γύρω από την αγροτική παραγωγή, γι’ αυτό και έχει 
συντελεστή 11 έτσι βγαίνει και το ΑΕΠ.  

Το τρίτο, για να μπορέσει να βγει η χώρα από την κρίση είναι μόνο με την ανάπτυξη που 
σημαίνει τι; Πρέπει η κάθε κυβέρνηση είτε η τωρινή είτε οι προηγούμενες να διευκολύνουν τις 
επενδύσεις και να διευκολύνουν τις εξαγωγές. Η Τουρκία πως βγήκε από το ΔΝΤ που ήταν τόσα 
χρόνια; Βγήκε γιατί αύξησε το ΑΕΠ 265% και τριπλασίασε τις εξαγωγές της. Έτσι βγαίνει, 
αλλιώς δεν βγαίνει από την οικονομική κρίση. 

Καγκελίδης: Ο καθένας όντως πρέπει να κοιτάει τον εαυτό του στον καθρέφτη και να 
κάνει αυτοκριτική αν στηρίζει κάτι με τις πράξεις του και όχι με τα λόγια. Στα λόγια όλοι τα λέμε 
αλλά στις πράξεις τουλάχιστον οι παρόντες να μην ομιλούν. Ήταν το συλλαλητήριο και οι 



περισσότεροι από εδώ, το 90% δεν παρευρισκόταν. Αλλά δεν ήταν λαλίστατοι, δεν πήραν το 
μικρόφωνο για να λένε ότι είναι «γράμμα στον Θεό».  

Φυσικά είμαι αλληλέγγυος με τους πρόσφυγες, είμαι πρόσφυγας. Ναι μεν ήμουν 
πρόσφυγας και στο Καραμπουρνό από τους 700 πατριώτες οι 400 πέθαναν και ούτε σχολεία 
υπήρχαν και ούτε περίθαλψη και πέθαναν σαν τα σκυλιά αλλά εντούτοις είμαι αλληλέγγυος είμαι 
όμως στους πρόσφυγες. Εδώ στην Ελλάδα είναι εγκλωβισμένοι, λέει το ψήφισμα εγκλωβισμένοι 
και τρομοκράτες στην Ελλάδα. Για να πάμε να δούμε στα νησιά, Σύριοι είναι ή έχει και 
τρομοκράτες μέσα; Έφυγαν από την Ελλάδα και πήγαν και αλλού. Άρα αυτή η χώρα πρέπει να 
κοιτάξει πρώτα ποιοι είναι οι πρόσφυγες και ναι είμαι αλληλέγγυος.  

Αλλά εδώ καθίσαμε, ένα γεγονός που εδώ συνέβη χθες και ορθή η απόφαση της ελληνικής 
δικαιοσύνης μια έκδοση αξιωματικών τούρκων και ποιο ήταν το αποτέλεσμα; Ο σουλτάνος ο 
γείτονάς μας έστειλε την ηγεσία όλη, δημοσιοποιήθηκε το έχει μάθει όλος ο κόσμος και ήρθαν οι 
άνθρωποι και παρέλασαν μέσα και αντί να κάνουμε ψήφισμα να δώσουμε σε αυτό το υπουργείο 
και γι’ αυτό το θέμα που είναι επίκαιρο για να προστατευτούμε εδώ σαν χώρα.  

Δεν λέει κανένας, θα ψηφίσουμε το ψήφισμα αυτό εκτός της … που είναι εγκλωβισμένοι 
γιατί δεν είναι όλοι πρόσφυγες εδώ. Με την έννοια αυτή είναι λαθρομετανάστες, είναι 
τρομοκράτες.  

Θέλω να καταλήξω Πρόεδρε ότι αυτό θα έχει σαν συνέπεια πέρα ότι η κηδεμόνας μας η 
Μέρκελ πηγαίνει στην Τουρκία ότι αρχίζει η ροή των προσφύγων. Σε λίγο καιρό και εδώ δεν θα 
έχουμε όχι σχολεία να τους βρούμε, όχι να τους περιθάλψουμε, θα έρθει η ροή η συνεχόμενη από 
εκεί και θα σας πω τι θα συζητάμε εδώ.  

Εγώ θα ψηφίσω το ψήφισμα εκτός από την έκφραση εκεί που λέει από τη Συρία και αλλού 
εγκλωβισμένοι εξαιρουμένου. Αυτών των ανθρώπων κανένας δεν αρνείται  ότι σε αυτή τη χώρα 
υπάρχουν λαθρομετανάστες και κακοποιοί. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Φυτειάς Ν.Αγγέλου μιλά 
εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: κ.Αγγέλου δεν ζητήσατε το λόγο και δεν έχετε δικαίωμα. Και ο κ.Λαζαρίδης 
ζήτησε να μιλήσει και δεν του δώσαμε… 

Κορωνάς: κ.Μελιόπουλε λίγο την τρίτη παράγραφο να μου εξηγήσετε γιατί δεν το 
καταλαβαίνω από τη διατύπωση προφανώς: οι εργαζόμενοι, άνεργοι, συνταξιούχοι, νέοι και οι 
νέες που αποτελούν την συντριπτική πλειοψηφία της πόλης μας έχουν τα ίδια συμφέροντα με τους 
αντίστοιχους πρόσφυγες από τη Συρία. Αυτό τα ίδια συμφέροντα δεν μπορώ να καταλάβω, δεν 
έχουν να φοβηθούν τίποτα; Δεν μπορώ να το καταλάβω, είναι λίγο περιεκτικός ο λόγος. 

Μελιόπουλος: Εννοώ ότι οι εργαζόμενοι, άνεργοι, συνταξιούχοι της χώρας, με τους 
αντίστοιχους των λαών των άλλων περιοχών έχουν τα αντίστοιχα συμφέροντα, δεν έχουν κάτι να 
ξεχωρίσουμε παρόλη τη διαφορετική θρησκεία, γλώσσα, ράτσα έχουν τα ίδια συμφέροντα, να 
σταματήσει ο πόλεμος. 

Σοφιανίδης: Πρόεδρε εκεί που λέει ο Δ.Βέροιας προσφέρει και θα συνεχίσει να προσφέρει 
και στο τέλος που είπε ο Δήμαρχος στα πλαίσια των δυνατοτήτων του. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με το σχέδιο ψηφίσματος του δημοτικού συμβούλου Γεωργίου 
Μελιόπουλου; 

Μέλη: Ναι 
Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Παπαγιάννης, Α.Σιακαβάρας 
Οι δημοτικοί σύμβουλοι Π.Τσαπαρόπουλος, Α.Καγκελίδης, Ζ.Πατσίκας απείχαν από την 

ψηφοφορία του παραπάνω θέματος 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 30-1-2017 σχέδιο ψηφίσματος του δημοτικού συμβούλου Γεωργίου Μελιόπουλου. 
2.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
3.-  Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Α) Εγκρίνει τη συζήτηση & λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 



Β) 1.- Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος: 
«Το Δ.Σ. Βέροιας συμπαραστέκεται στις πολύμορφες κινητοποιήσεις και στα δίκαια 

αιτήματα των αγροτών που κινητοποιούνται ενάντια στα σκληρά μέτρα που τους ξεκληρίζουν. 
Αύξηση του συντελεστή φορολόγησης από το 13% στο 22% για το εισόδημα και τέλος 

επιτηδεύματος. Αύξηση σταδιακά μέχρι το 2022 των ασφαλιστικών εισφορών. Δραστική μείωση 
και στη συνέχεια κατάργηση της επιστροφής  του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης Αγροτικού 
Πετρελαίου. Αύξηση του ΦΠΑ στα αγροεφόδια από 13% στο 24%. Ειδικός φόρος στο κρασί και 
κατάργηση των διήμερων για το τσίπουρο. Αύξηση του ΕΝΦΙΑ για χωράφια και οικόπεδα. 

Επίσης στο πλαίσιο της νέας κοινής αγροτικής πολιτικής (ΚΑΠ) της Ε.Ε. 2014-2016, 
κόπηκε ήδη το 30% των επιδοτήσεων – ενισχύσεων και μέχρι το τέλος του 2019 οι περικοπές θα 
ξεπεράσουν συνολικά το 60%.  

Μέτρα που εφαρμόζονται από τις μέχρι τώρα αστικές κυβερνήσεις στο πλαίσιο των 
μνημονίων και της νέας ΚΑΠ της Ε.Ε., οδηγώντας σε ακόμα μεγαλύτερη συγκέντρωση της γης 
και της παραγωγής στα χέρια μιας χούφτας μεγαλοαγροτών και επιχειρήσεων και σε παραπέρα 
ξεκλήρισμα των μικρομεσαίων αγροτών.  

Στηρίζουμε τα αιτήματα των αγροτών για τη φορολογία, την ασφάλιση και τη σύνταξη, το 
κόστος παραγωγής, τις τιμές των προϊόντων, την περικοπή των επιδοτήσεων, τα αγροτικά χρέη. 
Να καλυφθεί η απώλεια του αγροτικού εισοδήματος που οφείλεται στις μεγάλες καταστροφές 
στην αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή από την κακοκαιρία και διάφορες ασθένειες φυτών 
και ζώων.  

Το Δ.Σ. Βέροιας δηλώνει τη στήριξή του στον αγώνα μικρομεσαίων και φτωχών αγροτών. 
Είναι αγώνας για την επιβίωσή τους, για να μην πεταχτούν έξω από τα χωράφια τους και την 
παραγωγή τους, για να μπορέσουν να ζήσουν οι ίδιοι και οι οικογένειές τους. Είναι αγώνας 
ενάντια στις αιτίες που επιδεινώνουν τη ζωή κάθε λαϊκής οικογένειας».  

2.- Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στα: 
α) Υπουργείο Οικονομικών 
β) Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
γ) Τοπικά και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε., καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου. 
3.- Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. να επιδώσει το παρόν ψήφισμα στους επικεφαλής των 

αγροτικών κινητοποιήσεων του Ν.Ημαθίας. 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  29 / 2017 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Χ. Κεχαΐδης  
Χ. Κούτρας     
Β. Παπαδόπουλος     
Α. Σιδηρόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Δ. Κουλουριώτης  Ι. Σιδηρόπουλος  
Δ. Τραπεζανλής  Ν. Αγγέλου  
Θ. Κορωνάς     
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Β. Λυκοστράτης     
Γ. Κάκαρης     
Ι. Χειμώνας     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Κ. Καραπαναγιωτίδης     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Η. Τσιφλίδης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  2-2-2017 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Γ. Μελιόπουλος 
  
  
  
  
  
  
  

 
 
  

 


